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leményemet, sem az, hogy 

ezek közé tartozik 
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Gokler Gyula. A lap megjelenik minden reggél, 

kivéve az ünnep és vasármap utáni napokat 

vagy vallási szolidaritás? 
Érdeklődéssel olvastam a Déli Hirlap- 

ban a Magyar Párt választási magatar- 
tásáról szóló hireket és meglepett az a 
tudósitás, hogy a Magyar pPárt állitólag 

kötni a 

kormánnyal, mert az nem azonosítja a 

magyar kulturán nevelkedett zsidókat a 

keresztény magyarokkal. Ezuttal nem az 

a céelom, hogy a magyar nemzetkisebb- 

mondjam el vé- 

a zsidókér- 

Cdéssel a romániai magyarság szempont- 

jából foglalkozzam, de ha szerkesztő Úr 

megengedi, erről is kifejtem majd fel- 

fogásomat. Mert olyan probléma ez, 

mellyel foglalkozni kell, még pedig tel 

jes őszinteséggel. Vannak eszmék, me- 

lyek még mindig tisztázásra várnak és 

a romániai magyar 

sáa és zsidóság kédése is. 

Magyarországi ujságokhoz nem igen 

jutek hozzá és igy olyan határontull 

eseményekről, melyek bennünket köz- 

vetienül érintenek és érdekelhek, sok- 

szor csak elkésetten és román lapok 

utjan értesülök. Ilyen például az a be- 

szed Is, melyet Budapesten Stern Sá- 

muel, zsidó hitközségi elnök a magyar- 

országi zsidók törvényes 

tásának hetvenedik évfordulója alkal- 

mából rendezett ünnepségen tartott. 

Nincs okunk, - mondotta - hogy ezi 

az évforduloót különösebpben ünnepel- 

jük, a zsinagógákban is csak titokban 

imádkoztunk, mert telve van a lelkünk 

kinzó gondokkal. Az uj kor szelleme, 

mely nálunk is elősegiti azt a fagyos 

légkört, mely pusztulással fenyegeti az 

emancipáció fájának szépen fejlődöti 

egyenjogusi 

virágait, aggodalommal és bizonytalan- 

sággal tölt el bennünket ... 

Eddig nem volna semmi baj, de utána 

a szoónok a romániai viszonyokkal fog- 

lalkozott és megállapitotta, hogy az 

itteni magyarok és zsidók helyzete ko- 

moly aggodalomra ad okot. A románial 

eseményeknek - folytatta - nemcsak 

a zsidók, hanem a magyarok szemeit is 

kell nyitniok. Eléggé ismert tény, de 

nem találok elegge meggyőző szava- 

kat, hogy felhivjan a magyar nép ve- 

zetőit, mennyire elválaszthatatlanul ösz- 

szeköti az érdekek közössége a magya- 

rokat és zsidókat Romániában, különö- 

sen azokat, akik Erdélyben és a Bánság- 

ban élnek. A román kormány antiszemi- 
ta törvényeinek alkalmazása, amelyek a 

zsidók jogainak megszüntetésére vezet- 
nek, ugyanolyan mértékben 

magyarságot is. Amint összetörik a zsi- 

dókat, ugyanugy eltapossák a magyaro- 

jesztett elő, mely hasonló szellemben 

foglal állást a romániai eseményekkel 

szemben. 

számtalanszor olvastam a lapjukban, 

hogy a megyar nemzetkisebbség hely- 

gete annyira különleges, hogy ressz 

érintik a 

kat is. Végül határozati javaslatot is ter- 

szolgálatot tesz mindenki, aki a viszo- 

nyok nemismeretében bele akar szólni 

a mi ügyeinkbe. 

Ezekre a külföldi kéretlen tanács- 

adókra és nyilatkozoókra mondották a 

romániai magyarság vezetői olyan 

találóan, hogy hadtápvezérek, akik az 

egyszeri generális példájára kidüllesz- 

tik mellüket és teli tüdővel harsogják, 

hogy a harcvonalban levők tanuljanak 

hősiesen meghalni. Megmondottuk ak- 

kor és megismételjök most is, hogy 

hagyjanak bennünket békében 

Mert ami nekik talán virtus, vagy szé- 

pen hangzó szóvirág, hangosan puffo- 

gó hazafias fráziss az nekünk valóban 

az életet jelenti. Gyárfás Elemér szená- 

tor volt az, aki különösen hevesen kKifa- 

kadt az ilyen hadtápfelfogás ellen és 

irásaiban, szónoklataipan küldött üzene- 

tet a határontulra, hogy ne avatkozza- 

nak a mi belső viszonyainkba. Elhisszük, 

hogy szeretnek, elhisszük, hogy jól 

akarnak, de a jót követelve bajt hoznak 

fejünkre. Mert mi az első arcvonalban 

élni. 

A BÁNSÁG 
MAGYARSÁGÁNAM LADJA 

küzdünk és nem véd a hadtáp bizton- 

sága. 

Ha az itteni magyarság kikérte magá- 

nak, hogy magyarországi politikai és 

társadalmi tényezők akarják sorsunkat 

iranyitani, fokozott mértékben kell tilta- 

koznunk az ellen, hogy a mai zaklatott 

időkben, amikor az érzékenység na- 

gyobb, mint valaha, amikor egy erős 

keresztény kurzus a zsidó tultengés el- 

len veszi fel a harcot, éppen a zsidók 

legyenek azok, akik meg akarnak ben- 

nünket védeni, tanácsokat 

és 

osztogatnak 

kötelességeinkre figyelmeztetnek 

Stern Sámuel a zsidó szolidaritást akar- 

ta kihangsulyozni a magyarországi zsi- 

dók részéről a romániai zsidók iránt. 

Ebbe nekünk nem lehet beleszólásunk 

bár taktikai hipának tartjuk. Amikol 

azonban a zsidó szolidaritást a hatá- 

rontulról összekeveri a romániai ma- 

gyarság iránt érzett szolidaritással, ak- 

kor ez ellen a leghatározottabban til- 

takoznunk kell. Ha vallási szolidaritásról 

van szó, maradjon meg az egyházi ke- 

retek között. Ha pedig nemzeti együtt- 

érzés, akkor kérdés, hogy ez ilyen for- 

mában megnyilvánulhatte az egyházi 

szolidaritáson keresztül. Mert a zsidó 

vallás nem nemzeti vallás, ha pedig az, 

akkor kizárólag a zsidó nemzeté. 

zaazsmtema 

A választási törvény módositása 
folytán - mint megirtuk - az egyes 
pártok nem használhatják régi vá- 
lasztási jelüket, hanem a jelentkezés 
sorrendjében egy, két, három eth 

pontot kapnak. A központi választási 
hizottság most megállapitotta, hogy 

az első számu lista, amely a kormány 

párté, egy kilenc miliméter átmérőjü 

pontot, a második számu lista egyen- 

kint hét miliméter átmérőjü két pon 

tot, a harmadik három, egyenkint hat 

miliméter átmérőjü pontfot, a negyedik 

lista pedig négy, egyenkint öt mil 

méter átmérőjü 

7. és 8. számu leták egyenkint annyi 

Bizonytalan volt, hogy a pártok a 

szenátorválasztáson és a közigazgatá- 

si választáson is ugyanazt a sorrendet 

tartják-e meg, mint a képviselőválasz- 

tásokon. A központi választási bizott- 

pontot kap. Az 5., 6. 

Cikkeink ulánnyomása s forrás megjelölése nél 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem jogadunk el, Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük, 
........ 

Talán lesz alkalmam egyszer megirni 

a nemzeti, népi közösség és a vallási, 
valamint kulturális közösség közötti kü- 

lönbséget, melyet olyan szivesen és 

könnyelmüen kevernek össze manap- 

ség. Mert más az egyik, más a másik 

és megint más a harmadik. Nem élünk 
elyan időkben, hogy játszani lehetne a 

szavakkal vagy elvekkel. Talán a tisztu- 

lás korszakának is lehetne nevezni a 

mai időket. Sok minden eltünik, aml nem 

időálló. A' mindig mindenben megalku- 

vók napja is leáldozóban. Különösen a 

nemzetkisebbségek életépen. A mal 

idők egész embereket kivánnak és aki 

valahová tartozik, annak teljes egészé- 

ben, szivvel-lélekkel, minden idegszálá- 

val kell odatartoznia. Bennünket a bée- 

keszerződések Romániához csatoltak, 

Ide jutottunk, de magmaradunk magya- 

roknak. Százszazalékosan. És ezt a ma- 

gyarságunkat nem tesszük függővé sem 

a mexikói katolikusüldözéstől, sem saz 

oroszországi istentelen mozgalom fej- 

lődésétől, sem a spanyol polgárháboru 

eseményeltől, de a magyarországi zsi- 

dók magatartásától sem. És még ke- 

vésbbé tanácsaiktól, melyekből nem 

kérünk, sőt kikérjök magunknak. 

Rab Mátyás 

zzoseszmnat 

négy miliméter átmérőjü pontot kap- 
nak ahányadik helyen szenepelnek. 

A 9., 10., 11. és 12. számu listák egyen- 

knt három és fél miliméter átmérőjü 

pontot kapnak, a többi lista pontjai- 

nak átmérője három miliméter lesz. 

Az egyés pontok közti távolság nem 
ehet sem kisebb, sem nagyobb, mint 

az egyee pontok átmérője. Egy sor 

han legfeljebb tiz pont lehet, ameny- 

nyiben egy-egy lista ennél több pon- 

tot kapna választási jelvényként, ugy 

a pontsorokat egymás alatt kell el- 

elyezni és az egyes pontsorok közöt- 

t távolság három miliméter lesz. 

A pártok sorrcndje a közidazdatási 

válasziásokon is usyanaz marad 
sas tegnap ugy döntött, hogy 

az egyes pártok sorrendje 

ugyanaz marad a szenátorvá- 

lasztáson és a közigazgatási 

választáson, mint a kamarai 

A Magyar Dárt döntése 
a választásokon követendő magatartás táróvában 

lebruár hetedikén lcsz 
választásokon A Magyar 

Párt Hstája mint azt meg- 

irtuok - a kilencedik helyen 

szerepel és igy a szavazási 

lap harmadik oldalán legfelül 

a bal sarokban nyer elhelye- 

tekintettel arra, hogy a sza) 

egy-egy oldalán négy-négy lista lesz. 

Az Országos Magyar Párt 

elnökségét február elejére 

valószinüleg hetedikére - 
hivják össze Cluj-Kolozsvár- 
ra a választásokkal kapcsol 

fos állásfoglalás és teendők 
meghbeszélésére. 

Az elnöki tanácsülés utáni 
tartja az országos központi 

tőség ülését. A vidéki tagozat! 

választásokkal kapesolatos 



jelentégsét a pártközpont feb- 
6ig kérte be. 
HUSZONKILENCEDIK LISTA 
demokrata szövetség vezetősége teg- 

nap bejelentette a központi választási íro- 

ában, hogy szintén résztvesz a választá- 
son Ennek a listának a választási jele, 
mivel a demokrata szövetség huszonkilen- 
cediknek jelentkezett, három egymás 

alatti sorban elhelyezett huszonkilenc da- 

rab három milliméter átmérőjü pont lesz. 

FUZIÓS HIREK. 
Allandóan visszatérő és mindig uj- 

ra meg ujra cáfolt hir, hogy a nem- 
Zeti patasztpárt és a vaidisták között 

tárgy lások folynának a két párt fu- 
ziója dekében Legujabb hirek sze- 
nnt ugy a nemzeti parasztpárt, mint 
pede a vaidisták körében 

a hangulat mindinkább amel- 
let nyilvánui meg, hogy 

két párt egyesüljön 

A párttagok már hajlandóak is len 
nének erre a fuzióra, melynek egyelő 

a 

seeeteteettt000 

Bogdan Anton dr. prefektus: 

l a választások idejére közös fron- 

re Valda személye áll utjában A 
Popularul eimü lap szerint Maniu és 
Vaida között rövidesen megkezdőd- 

két politikus személyesen találkozik, 

hogy megbeszélést folytassanak 
VASUTASOK NEM POLITIZÁLHAT- 

N 
lonescu Mihai tábornok, az államvas- 

utak elnökigazgatója, tegnap rendeletet 
adott ki, amelyben az államvasutak sze- 

hogy politikai tüntetésekben résztvegye- 
nek Ugyancsak tilos a vasutasoknak ak- 

tiv szerepet vállalni a választási propa 
gandában, 

KözöSs ELLENZEÉKI ELLENŐREZES 
Politikai körökben elterjedt hirek sze- 

riut Maniu a jövő hét folyamán felkeresi 
az összes ellenzéki pártok vezetőit, akiket 
igyekszik megnyerni annak a tervnek, 
hogy 

tot alakitsanak 
tisztán és kizárólag a választások sza- 
badságának biztositása érdekében. 

Neéhány nap előtt mi is ismertettük 

a FPorunca Vremii cimü fővárosi lap 

cikkét melyben a zsido töldbirtok 

mellett a nemzetkisebbségek földbir- 
tokanak kisajátitását követeli. 

Bogdan Anton dr. megyei prefektus, 
aki tegnap érkezett vissza Bucuresti- 

bóől, ahol a kormánytérfiakkal folyta- 

tott igen fontos tanaácskozásokat, fo- 
aadta a Déli Hirlap munkatártsát és 

a ksajátitási tervre vonatkozól ag a 

következőket mondotta: 
A keresztény nemzeti kor- 

mány programja pDontosan kör- 

vonalozott és határozott, Hangoz- 
tatuni kivánom, hogy a kormány 
senkinek tötvényes jogait nem 

érinti, Szilárdan az alkotmányos- 

ság és a törvények alapján áll. 

Nincsen szó a földek kisajátitá- 

sáról, amint a Déli Hirlap is irta 
bucurestii jelentések alapján. Ha 
ilyen terv lenne a kormány pro- 

gramjában, ugy azt nyiltan meg- 

mondaná. A kormány tud különb- 
séget tenni és tesz is különbséget 

a zsidók és keresztény nemzetki- 
sebbségek közölt. Elnyomásról 
szó sincsen, A miniszterelnök ur 

Mlogok teljességét biztositja 
a Mormány a romániai keresztény 

üslorság számára 

többször kijelentette, hogy a ma- 

Csak azok román állampolgárok 

gyarságot semumiféle veszedelem 
nem fenyegeti. Az a célunk, hogy 

a jogok teljességét biztositsuk a 

keresztény nemzetkisebbségek és, 

igy természetesen a magyarság 

részére is. Nem akarjuk őket 
zámüzni a közhivatalokból sem, 

természetesen ha az állam nyel- 
vét kifogástalanul birják, egyéb- 
ként is megfelelnek és loyálisan 

beleilleszkednek a román keresz- 

tény nemzeti állam kertetei közé. 

Kérem a keresztény magyar saj- 

tót, ne közvetitsen felelőtlen hi- 

reszteléseket akkor sem, ha eset- 

leg kucurestii lapokban olvassa. 

A kormány programja - ismét- 

lem nem titkos és ha valamit 
meg akar csinálni, akkor a nyil- 

vánosság előtt sem tagadja. Meg- 

nyugtatom a keresztény magyar- 

ságot, hogy aggodalomra semmi 

oka nincsen. Ha bármilyen hir 

tekintetében kétség merülne fel, 
mint a koermány képviselője, min- 
denkor a legnagyobb készséggel 

állok rendelkezésre, hogy a kö- 
Zönség preciz információkat kap- 
jon. 

A hivatalos lap tegnapi számában 
m jelent az állampolgárságok felül- 

sálásáról szóló törvényrendelet 
okolása. Az indokolás különösen 

akiknek 1918. évben a mai Románia ferületén 
valamely községben illetőségük volt 

ókirályságban a zsidók a törvényszék 
utján kérhettek és kaphattak állam- 
polgársági bizonyitványt. A második 

fázisa a zsidók állampolgársági ügye 
rendezésének az volt, amikor 1918- 
ban külön törvény utján, de szintén 

nek a tárgyalások és a jövő kedden a 

mélyzetének a legszigorubban megtiltja 

itasénávátannát 
a szi 
hantam 

és mivel a kanna nagyobb, föbb 
kávét tudok főzni, mint ezelőtt. Es 
eagyon fontos, meri ez egészsé- 
ges Kathreiner-ből és e Valódi 
Franck-ból készített kávé annyirs 
zlik, hogy szívesen iszunk többet 
belőle. Azt nyugodfan meg lehet 
tenni, mert a Kathreiner-rel készi- 
tett kávé teljesen ártalmetlan és 

megyon olcsól 

tténajomra 

gárságot. 

A csatolt területek zsidó la- 
kossága 1924-ben automatiku- 
san nyert polgárjogoi Romá- 

niában. 
1928-ban lehetővé tették az allampol 
gársági lajstromok kiegészitését azok 
részére, akik 1924-ben tévedésből ki- 
maradtak a listából. Megállapitja az 
igazságügyminiszteri indokolás, hogy 
a közigazgatási hatóságok 1924 ben 
meglehetősen könnyelmüen jártak el, 
mert nem kutatták azt, hogy a je- 

elnyerésére. Igy azután 
1918-tól 1924-ig a. szomszéd 
államokból nagyon sok olyan 
idegen jött Romániába, aki- 
nek semmi joga nem volt a 
román polgárjog elnyerésére. 

lampolgárságok revizióját. 

es hogy azoknak a zsidóknak 
mpolgársági joga, 

gok utján nyerték ezt el, érin- 
akik anmnak idején a birósá- 

tetlen marad 

mészet 

Megirtuk, hogy Mailag község 
ideiglenes bizottságának elnökévé 

Niederhauser Radu volt községi jegy- 
zőt nev zték ki, aki jegyzői müködé- 
sével nem nagy rokonszenvet szerzett 

magának a községben és kinevezése 
ezért a lakosság körében nagy elkese- 
redést okozott. A község küldöttsége 

tegnap Bogdan Anton dr. prefektus- 

hoz fordult. A prefektus megértéssel 
fogadta a manati küldöttség kérelmét 

és igéretet tett, hogy teljesiti kiván- 
ságukat. A küldöttség köszönettel vet 
te tudomásul Bogdan Anton dr. igé- 

retét és megnyugodva indult hazafe- 
lé, mert biztosra veszik, hogy a pre- 
fektus olyan embert nevez ki az ideig- 

lenes bizottság élére, akit a községbe- 
Hek bizalommal fogadnak, Ertesülé- 
sünk szeript a mailati magyarság 

a biróság révén kaphattak állampol- 

ar 

lentkezőknek tényleg megvan-e a jo- 
gosultságuk a román állampolgátság 

/ 

Ez teszi különösen indokolttá az ál 

Az igazságügyminiszter szerint ter- 

és kivételes esetekben az ügyészség- vépezüt 
nek kell bizonyitani, hogy ezek között 
is vannak olyanok, akik megtévess 
téssel jutottak állampolgársági bizo- 
nyitványukhoz. Az automatikusan 
megszerzett állampolgárságok ögyé 
bn viszont természetes, hogy az ér- 

dekelteknek maguknak kell bizonyita 
ni jogukat az állampolgárságra. Ezt 
a jogot az adja meg, hogy az illető 
19185-ban a ma Romániához tartozó 
valamelyik községben illetőséggel 
birt, 

Mzvje 
Nem elegendő tehát az, hogy 

valaki 1918-ban a mai Romá- 
nia ferületén lakott. 

A békeszerződések is világosan meg- 
állapitják, hogy az ittlakás és illető 
ség nem azonos fogalmakk 

Az 1924. évi jelentkezés at 
kalmával tehát csak azoknak 
volt joguk román állampol- 

gárságra, akiknek 1918-ban 
bárhol a mai Románia terü- 

letén illetőségük volt. 

Ennek az alapelvnek kell érvénye 

sülnie a törvényrendelet végrehajtá- 

sában is. 

am h 

Két bánsági magyar község 
küldöttsége a prelektusnál 

1 

a bizottságj 

vel és panaszukat nemrégihen irásba 

elhelyezését kérik. Bogdan Anton dr. 

ja. 

élén látni, mert már éveken át volt 
biró és hivatását közmegelégedésre 
teljesitette. 

Hódi Miklós gazdálkodó vezetésé 
vel küldöttség járult Pordeanu köz 
ségből is Bogdan Anton dr. pretektus 

A küldöttség Poils Bujor községi 
egyző elleni panaszokat terjesztette 
u Pordeanu község lakosai nincse 
nek megelégedve a jegyző müködésé 

foglalva benyujtották a megyei pre- 
fekturához. Különböző vádakat emel 
nek a jegyző ellen és a községből való 

prefektus közölte a küldöttséggel, 
hogy a benyujtott panasz ügyében el- 
remdelte a vizsgálatot és megigérte, 
hogy amennyiben a vizsgálat igazol 
ja a vádakat, akikor Pordeanu község 
lakosságának panaszát orvosolni fog 



- Evangélikus istentisztelet Ronaton. 

Holnap, vasárnap délután három órai 

kezdettel az állami elemi iskolában soron
- 

kivüli istentisztelet lesz a ronati evangé- 

likus hivek részére. Az igét Argay György 

esperes hirdeti. A február 6-ra hindetett 

istentisztelet elmarad, 

Eső, hideg? 

Micescu uagy beszéde 

A 

genfben 

A Népszövetség nem hasonlit 

alkotott róla a vi 
A Népszövetség tanácsának csültör-

 

tök esti ülése a késő éjsz
akai órákig 

tartott. Eden után Delbos francia 

Külügyminiszter beszélt, aki ugyan- 

csak a Népszövetség jövőjébe vetett 

hitének adott kefejezést. Beismerte 

azonban, hogy a Népszö
vetség való- 

ban kritikus helyzetben 
van. 

Látvinov szovjet népbiztos h
angoz- 

tatta, hogy Szovjátoroszország kitart 

a béke mellett. A Népszövets
ég köte 

Ezek az alapelvek és 

lessége a támadó ellen har
colni. 

Szovjetoroszország elég erős 

arra, hogy önmagát megvé- 

delmezze. 

A Népszövetségnek nem szabad az 

államok ideológiai blokkjává válmni. 

A Népszövetség mindenkor számit
hat 

Szovjetoroszország támogatására. 

Beck lengyel külügyminiszter h
ang- 

ulyozta, hogy Lengyelország toválbb
- 

ra is törekszik az országok közötti 

egészséges egyensuly fentartására és 

a béketörekvések támogatására. 
Rö- 

videbb felszólalásokat tartottak W
el- 

lington Koo kinai és Munters lett de- 

legátusok. 

Micescu román külügyminiszter be- 

szédét nagy érdeklődéssel hallgatta a 

tanács. Hangsulyozta a kisántántnak
 

a Népszövetséghez való hüségét és 

ragaszkodását. Annak idején a kis- 

ántánt a Népszövetség alapitásában 

és felépitésében nagy lelkesedéssel 

vett részt. A Népszövetségnek mód-
 

jában áll három nagy ideál megvaló- 

sitása. Ezek a következők: 

t A nemzetközi együttmüködés 

megszervezése. 

2 Az államok közötti abszolut 

egyenlőség stabilizálása. 

3. Valamennyi tagállam területi in- 

tegritásának és politikai független- 

ségének kollektiv biztositása. 

A nemzetközi együttmüködés csak 

ugy és csak akkor biztositható, ha a 

Népszövetség egyetemleges jellegét 

biztositják és ha a Népszövetség tag- 

államai között nem keletkezik ideoló- 

giai szakadás. A tagállamoknak ab- 

szolut szuverénitásnak és egymáshoz 

való kapcsolataikban abszolut egyen 

joeguságnak kell örvendeniök. A tag- 

államok területi sérthetetlensége 

csakis a statusauo alapján kollektiv 

módon biztositható hatásosan. Romá- 

nia annak idején az ezen ideálokba 

és alapolvekbe vetett szilárd hittel 

irta alá a mnépezövetségi okmányt. 
eszmék ma is 

vezetik még Romániát és a Népszü- 

vetség és a kisántánt közötti jövőbeli 

együttmüködésnek is ebben a szel- 

lemben kell történniet Igaz, hogy 

a Népszövetség nem váltotta 

be a hozzá füzött reményt 

és az 1938. évi Népszövetség már nem 
hasonlit teljesen ahhoz az ideálhoz, 

amelyet a világ 1920-ban allkotott ma- 

gának, Ennek ellenénre megfogadjuk, 

hogy népszövetségi tagságunkat meg- 

őrizzük és minden erőnkből támoga- 

tunk minden akciót, amely győzelem- 

re akarja juttatni azokat az alapel- 
veket és ideálokat, amelyeknek ezel- 

lemében annak idején a Népszövet- 

ség megszületett. 
Rels boliviai és Uden svéd megbi- 

zottak után beszéltek még Belgium, 

Ujzéland, Peru és Eduador delegátu- 

sai, akik valamennyien a Népszövet- 

ség mellett nyilatkoztak. 
Azután felolvasták a Népszövetség 

pénzügyi bizottságának jelentését, 

amely 

javasolja Magyarország pénz- 

ügyi ellenőrzésének megszün- 

tetését. Ez március 31-én kö- 

vetkezik be. 

Végül a tanács legközelebbi ülését 

a 

az ideálhoz, melyet alapitásakor 

lág 
péntek délután négy órára tüzték ki. 

Genti körökben a Népszövetség ta- 

nácsának csütörtöki ülése után a kis- 

államok köreiben kiftogásolták, hogy 

a megtorlások szakaszáról még nem 

esett szó. Ragaszkodnak hozzá. hogy 

ezt a hétfőn összeülő huszonnyolcas 

bizottság feltétlenül letárgyalja. Ugy 

tudják, hogy 

a romániai zZsidóság bead- 

ványa nem kerül a hármas 

bizottság elé, hanem azzal egy 

külön összeállitandó ötös bi- 

zottság foglalkozik. 

Egyelőre még nem tudják, hogy kik 

lesznek ennek a tagjai. 

Pénteken délelőtt Eden, Delbes és 

Wellington Kco hosszabl megbeszé- 

lést folytattak és a távolkaleti kér- 

désről tárgyaltak. 

A kisántánt államok külügyminisz- 

terei tegnap Micescu lakásán megbe- 

szélést tartottak, amalynek azonban 

nem volt hivatalos értekezlet jellege, 

hanem csak eszmecserég folytattak 

az időszerü politikai kérdésekről. 

Az űlésszak ma talán már véget is ér 

A Népszövetség tanácsa tegnap dél 

után Adle Musztafta elnökletével 

elább zárt, utána pedig nyilt 

tartott. A zárt ülésen a nők jogi hely- 

zetének tanulmányozására alakitott 

bizottságba beválasztották Sebestyén 

Pál magyar külügyminiszteriumi ta- 

nácsost. 

A nyilt ülésen Westmann svéd de- 

legátus a gazdasági bizottság, Spaak 

belga delegátus az élelmezési kérdé- 

sek tanulmányozására kiküldött bi- 

zottság, 

ülést 

Micesca román külügymi- 

niszter a mandátumok állan- 

dó bizottságának, 

Munters lettországi külügyminiszter 

a káros kábitószerek ellen harcoló bi- 

zottság, Jordan ujzélandi delegátus 

az egészségügyi bizottság jelentését 

terjesztette elő. A tanács az összes je 

lentéseket vita nélkül tudomásul vet- 

te. 

A napireud pontjai közül az alexan- 

drettei választásokat szabályozó meg- 

állapodással foglalkoztak, Ehhez a 

Delbos francia külügymi- 

Sadak török delegátus szól- 

Végül ugy döntöttek, hogy 

az erre vonatkozó bizottságot két 

szakértővei kiegészitik. Unde előadó 

közölte, hogy jelentését az összes Ki- 

vánságok figy lembevételével fogja 

megszerkeszteni. 

A tanács legközelebbi ülését 

ma délelőtt üzenegy órakor 

tartják. Népszövetségi kö- 
rökben az a kivánság merült 

fel. hogy ezzel az üléssel fe- 
jezzék be a mostani üléssza- 

kov. 

kérdéshz 

niszter és 
tak hozzá. 

...................
........000 

Sziven lőtte magát és meghalt 
egy hetvenkét éves férfi 

A IV. kerületi Berkeszi-utca ő szám 

alatti házban lakott a feleségével 

Kirch Miklós hetvenkét éves férfi, 

aki tegnap délelőtt öngyilkosságot 

követett el. Az dős ember felesége a 

ház másik részében dolgozott, amikor 

a lakásból revolverdörrenést hallott. 

Besietett a lakásba, ahol férjét a föl- 

dön holtan találta, Kireh Miklós még 
a kezében szorongatta a revolvert, 

amellyel mellbelőtte magát. A golyó 

a szivén hatolt keresztül és azonnali 

halált okozott. Nyomban értesitették 

a rendőrséget és Musteti Coriolan 

rendőrkomiszárius a helyszinen meg- 

állapitotta, hogy öngyilkosság tör: 1 

. 

muunnnmnmunnui 
bőr edzéséhez 

tént. Kirch Miklós, aki az egyik IV. 

kerületi pékmester alkalmazásában 

állott, nem hagyott hátra buceuleve- 
let és ezért tettének okát nem isme- 

rik, Az idős ember sohasem emlitette 
felesége előtt, hogy életunt és öngyil- 

kossági tervekkel foglalkozik, ezérti 

családja sem tudja tettének okát meg- 

magyarázni. Azt sem tudták, hogy re- 
volvere van, amelyet nyilván azzal a 
szándékkal vásárolt, hogy önmaga el- 
len forditsa. Holttestét a IV. kerületi 

temető halottasházába szállitották 
e...... 

A japánok kirabolják 
az amerikaiak házait 

Távolkeleten egymást érik az inci- 

densek a megszálló japán katonaság 

és a külföldiek között. Az Egyesült 
Államok kormánya a japán kom 
mányhoz rendkivül éleshangu tilta- 

kozó jegyzéket intézett. amely sze- 

rint japán katonák amemikaiak há- 

uba behatoltak, onnan pénzt és ér- 
éktárgyakat raboltak, annak ellené- 

re, hogy a házakon az amerikai lobo- 
gó volt. Több esetben a japán kato- 
nák leszakitották az amerikai lobo- 

gót. A jegyzék hangja rendkivül eré- 
1y A japán katonai és diplomáciai 

ágok erre kiáltványt intéztek al 

Kimában tartózkodó japánokhoz, hogy 

semmiféle olyan tettve ne ragadtas- 
sák magukat, amely a japán hadsereg 
jó hirnevét csorbithatná. A kiáltvány 

a külföldiek körében kedvező hatást 

áltott ki. 
Szovjetoroszország a kinaiaknak 

január közepéig százötven harci re- 

pülőgépet szállitott. 
flottában ötven orosz pilóta teljesüt 
szolgálatot. ezenkivül száz orosz mér- 
nök foglalkozik kinai pilóták kikép- 

zésével. 
Shanghaii jelentés szerint a kinaial 

megváltoztatták eddigi haremodoru- 

kat. Kétszáztól-ezerötszáz főig terje- 
önböző from- dő kisebb csapatok a k 

tok egyes részein egyszétre nyugtala- 

nitják a japánokat. 
Kantonban hizottság alakult, amely 

felhivást intéz a kinai néphez. A fel- 
a kinaiak hazafias hivás hivatkozik 

érzületére és sürgeti egy uj kormány 

megalakitását hogy az megkösse a 

békét. 

DIKTATURA GÖRöGORSZÁGB. N! 

A londoni Reuter távirati ügynökség 

csen keresztül arról értesül, hogy a M 

taxas kormány Görögországban életbelé 

tette a diktaturát, Ennek magyarázat 

abban rejlik, hogy tegutóbb egyes párto 

igyekeztek puccskisérletek utián Gör 

országban a hatalmat magukhoz 

L kerűlet, Piata 
WEISI apsaru 

A kinai légügyi 

' 



ELŐEIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra W ne 
gyedévre 200, félévre 380, egéss évre 

750 lei 

Nyugdijasoknak egy hónapra 80, me- 
gyedévre 160, félévre 800, egmész évre 

600 let, 

Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4 ne 
gvedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra , mne 
gyedévre 8. félévre 15, egész 

30 pengő. 

Telefen: 
el este 10 óra után 14-14, vagy 2-42 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

PPatikák éjjeli szolgálata 
SZOMBATON, JANUAR 29-én a szolgá- 

lati beosztás a következő: 
Az I. kerületben a 10 Mai utcában le 

vő Blumbergegyógyszertár 
A I. kerületben a Dacilor uton levő dr 

Kovaács-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Porumbesea utcá- 
ban levő Sárga-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Dragalina-téren le 

rvő Csillag gyógyszertár, 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer. 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgalatot tart. 

Hányéves a hajóskapitány? 

Mindenki ismeri ezt a tréfás kérdést. 
Ha a hajó hossza harminc méter, a széles- 
sége tizenöt méter, hány éves a hajóska- 
pitány? Ez alkalommal azonban nem ado. 
máról hanem olyan tragikomikug esetről 
van szó, amely valóban megtörtént Spa- 
nyolországban, Egy barcelonai professzor 

már régebben igen különösen viselkedett 
az előadásokon, mint akinek nincsen egé- 

sszan rendben az agya. Nem is meglepő 
z ilyesmi ott, ahol szüntelen zuhannak 

a llegből a bembák, Legutóbb azonban 
már megszünt minden kétség lelkiállapo- 
tát iletőleg, nidőn a tanitás megkezdése. 
kor a következő kérdést intézta a növen- 

MmMékekhez: 
Mondjátok meg nekem gyerekek, ha 

ebben a teremben husz iskolapad, negy- 
ven kalamáris és három ablak van, hány 
éves vagyok én tulajdonképpen? 
zZavart csönd támadt. Emberünk nujból 
megismételte a kérdést. Végül is felállt 
az egyik nebuló és bátran kivágta: 
Akkor a tanár ur negyvennégy éves. 
Nagyszerü, fiam, eltaláltad, de most 
mondd meg, hogyan jutottál az ered- 
ményre? 
Hát ugy kérem, válaszolt kissé sza- 
hódva a fincska, hogy van nekem egy fel- 
bolond bátyám, aki huszonkét éves. Igy 
kiszámítottam, hogy ön éppen a duplája 

lehet.. 

A Katolikus Népszövetség há- 
rom uj tagozata, Legközelebb egyház- 
megyénkben a Katolikus Népszövet- 
ség három uj tagozata tartja meg ün 
nepélyes alakuló közgyülését. Feb- 
uát 27-én pedig Sanmartinmaghiar- 

yarszentmárton községekben lesz 

A város és a miniszterium között 
évek óta folyik a vita arról, hogy me- 
lyikük tartsa fenn a tanonciskolát A 
város ezt a terhet igyekszik magáról 

elháritani és emiatt ugy az előző, 
mint pedig a mostani tanévben is 

csak késéssel nyilt meg a tanoncisko- 
la. Timisoarán közel háromezer ipari 

tanonc van, akiknek tanitása elsőren- 
dü érdek, Ha nem végzik el az isko- 
lát és nem teszik le a szükséges vizs- 
gákat, akkor nehézségeik támadnak a 
segédi minősités körül. De magának 
a városnak ls érdeke, hogy képzett, 
iskolázott iparosai legyenek. Mivel 
vemzmmenas enz 

A tanonciskolák fentartására 
szükséges összeg biztositása 

nincsen kilátás arra, hogy a minisz- 

terium a tanonciskolák fenntartására 

vonatkozó álláspontját megváltoztas 
sa, s város kötelessége az iskolák do- 

logi és személyi kiadásairól, a tan- 
erők fizetéséről gondoskodnii A vá- 

ros pénzügyi osztálya most kezdi meg 
az uj költségvetés összeállitására vo- 

natkozó munkálatait. Feltétlenül ki- 

vánatos, hogy a város a tanoncisko- 

lák fenntartására szükséges összeget 
állitsa be az uj költségvetésbe és ez- 

zel a tanoncoktatás zavartalan mene- 

tét és redményességét biztositsa. 
........... 

- Bogdan Anton ár. prefektus visz- 
szaérkezett a fővárosból. Bogdan An- 
ton dr. vármegyei prefektus, aki több 

napon keresztül hivatalos ügyekben a 
tővárosban időzött, visszatért és ujból 

átvette hivatalának vezetését. A pre- 
fektus az ujságirókkal közölte, hogy 

a mezőgazdasági kamara uj vezetősé- 
gének kinevezésére vonatkozó javas- 

lata most van készülőben és valószi- 
nü, hogy a kinevezés már ma meg- 

történik. A munkakamara uj vezető- 
égének holnapra kitüzött beiktatása 
csak néhány nap mulva megy végbe. 

A régi harc a vasutigazgatóságért. 
Aradon ismét mozgalom indult meg a 

kerületi vasutigazgatóságnak oda való 
áthelyezése érdekében. Dima Emil kerüz 
leti vasutigazgató ezzel kapcsolatosan ki- 
jelentettee hogy a vasutigazgatóságnak 
továbbra is városunkban kell maradnia 
A legfőbb imdok erre a város földrajzi 
fekvése és az hogy Timiscara nemcsak 
forgalmi, hanem nagy kereskedelmi és 
ipari gócpont is. Arad most már nem jő- 

het a régi érveléssel, hogy Timisoarán a 
vasutigazgatlóság számára ninesen meg- 

felelő épület A vasutnak városunkban 
öt palotája van, amelyek bármelyike al- 
kalmas az igazgatóság végleges elhelvye- 
zésére, ? 

- Cirűu Adrian egyetlen hangver- 
senye ma, szombaton este kilenc óra- 

kor lesz a városi szinházban. A ki- 
váló tenorista felléptét már lázas ér- 
deklődéssel várja a közönség Az 
énekmüvész műüsora az opera és dal- 

irodalom legszebb gyöngyeivel ékes- 

kedik, Donizetti, Bizet, Verdi opera- 

árláit, Brediceanu, Toselli, Lehár, 

Strauss, Montia, Goga, Dumitrescu, 
Sechubert, Dragoi müdalait fogja éne- 

kelni a nagy népszerüségnek örven- 
dő müvész, Jegyek a map folyamán a 
siznházi pénztárnál kaphatók 
- A frateliai Református Nőszövetség 

holnap, vasárnap délután négy órai kez- 
dettel Fratellán, a Hegedüs-féle vendég- 
lóben teadélutánt rendez, amelynek jövez 
delmét az egyházi épitkezés alap javára 
fordítják. A teadélntánra a közönséget 
ezuton is meghivják. 

LITVÁNIA UJ ALKOTMANYA meg- 

adja a jozot a köztársasági elnöknek, 
hogy háboru és béke kérdésében döntsön, 

A nmnemzetkisebbségeket az alkotmány 
nem emliti kifejezetten, de viszont meg- 
állapitja, hogy az ország bizonyos részei- 
bem a hivatalos litván nyelv mellete má- 
sik nyelv is szerepel hivatalos nyelvként. 

A Bansági Magyar 

Az ország főváros Vilna marad. 

nem adják meg a beutazási engedélyt. 

-Támogassuk a Patronázs Egyesüle 
tet, Már többizben rámutattunk arra a 

veszélyre, amelyet az elhagyatott, nélkü- 
lőző és rongyos gyermekek a társadalom 
számára jelentenek A lejtőre került 
gyermekeken akar segiteni a Patronázs 
Egyesület, amelynek azonban szüksége 
van a hatóságokon kivül a lakosság kor- 

látlan és jóakaratu segitségére is Szük- 
sége van memcsak erkölcsi, hanem anyagi 
támogatásra. Nagy és nehéz munkát je- 
lent a gyermekek feletti felügyelet, azok- 
nak ipari és vallásos nevelése, Ezért szük- 
ség van egy intézetre a kiskoruak szá- 
mára. A Patronázs Egyesületnek van 
ilyen intézete, de az még nincsen befejez- 

ve és máris bővitésére szorul. Az intézet- 

nek a felépitésére fáradhatatlan munkás- 
ságra és anyagi támogatásra van szük- 
ség ugy a városi, mint a vidéki lakosság 
részéről, Ezért támogassuk a Patronázs 
Egyesületet nemes és emberbaráti mun- 
kásságában. 

Az arcbőrt elcsufitó számos tisztá- 
talanság, mint gyulladásos pirosságok, 
pörsenések és pattanások, amelyek elég- 
telen bélmüködés és emésztési zavarok 
következtében támadnak, a természetes 
"Ferenc Józset" keserüviz használata ál- 
tal - reggelenként egy pohárral - rend- 
szerint rövidesen eltünnek. Kérdezze meg 
orvosát, 

" zzemseri 
Időjárás, A csütörtök este megindult 

eső kisebb szünetelésekkel még pénteken 
esfe is tartott, Tegnap délben a hőmérő 
négy fok meleget mutatott, ugyanakkor 
a fővárosban hat fok meleg volt Várha- 
tó időjárás mára: tulnyomóan borus ég, 
az ország nyugati részein az eső tovább 
tart, gyenge északi szél, az éjjelt lehülés 
fokozódik, a nappali hőmérsékles alig 
változik 
A msidók utazási szabadságának biz- 

tositása, Az utóbbi mapokban olyan hirek 
terjedtek el, mintha a kormány meg 
akarná tiltani a zsidóknak, hogy az ál- 
lampolgársági revizió előtt utlevéllel kül- 
földre utazhassanak Kormánykörökben 
ezt a hirt a leghatározottabban megcáfol- 
ják azzal, hogy a kormány soha nem is 
gondolt arra, hogy ilyen rendszabályt al- 
kalmazzon Alapos azonban az az aggo. 
dalom, hogy a románia zsidóknak sem 
Magyarországra, sem medig Ausztriába 

- Japán-német-olasz egyezmény. 
Hirota japán külügyminiszter a fel- 
sőház ülésé kijelentette, hogy a va- 
lószinüség szerint Japán, Németor- 
szág és Oaszország között a kommu- 
nistaellenes paktum keretein tulmenő 
egyezményre kerül a sor. Berlini po- 

Damasztok 
Vásznak 
Tisztalenanyag 
Damaszt- 
asztalkészletek 

mosi leszál- 
liolt árak 
mellett kerűlnek eladésra 

VRE 
IV, a róm. kat. templommal szemben. 

A SZOVJET HAÁBORUS KÉSZÜLŐ- 
DÉSE közé tartozik az is, - varsói jelens 
tés szerint - hogy a lengyel határ men- 
tén ötven kilóméteres szélességben a la- 
kosságot az ország belsejébe telepitik, Ez 
két-három millió ember kényszervándor. 
lását jelenti. A kitelepitéssel egyidejüles 
az összes házakat elpusztitják. 

7 A tanitóképző intézet növendé 
keinek kulturestélye. A helybeli tanl 
tóképző intézet növendékeinek irodal- 
mi társasága február elsején este fél- 
kilenc órai kezdettel a II. kerületi 
román plébánia disztermében kultur 
estélyt rendez, amelynek műsorán 
karénekek, szavalatok, zeneszámol 
szerepelnek, ezenkivül egy háromfel- 
vonásos vigjáték is előadásra kerül 
A müsor után tánc lesz. A tánczenét 
jazz szolgáltatja. 
-Sztráik a diákvezér inzultálása miat. 
Megirtuk, hogy a keresztény román diá- 
kok szövetségének elnökét Cluj-Kolozsváa 
rott letartóztatták és közben egy rendőr- 
ségi tisztviselő inzultálta a diákvezért 
Emiatt a fővárosi egyetemi hallgatók 
sztrájkba léptek. A bucnrestii diákköz- 
pont tfegnap egyidejüleg táviratot intés 
zett Cuza miniszterhez, akinek interven- 
cióját kérte, hogy a diákság elnökének sé- 
relme miatt elégtételt kapjon. 
Az evangélikus nőegylet február lén 

délután öt órakor választmányi ülést tart 
Az elnökség kéri a választmányi tagokat, 
hogy teljes számban jelenjenek meg. Az 
ülés után hat órakor következik az evan- 
gélikus nőegylet szokásos teadélutánja, 
amelyre az összes tagokat és az egylet 
barátait meghivják. 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Szombat, január 28 
Apolló-mozi: Frankenstein menyassza: 

nya (angol film), 
Capitol-mozi: Fiam a mindezter ar éné- 

met film). i 
Tivoli-mozi: A csalogány éneke (angol 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 
Régi olvasó, Önnek teljesen igaza van 

A legnagyobb elővigyázat mellett is elő- 
fordul, hogy az ujságiró „elirja" magát 
és Archimedes helyett Pythagorast in litikai körök eddig még nem nyilat- 

koztak Hirota kijelentéséről, 

Közművelődési Egylet 

itürdélutánja 
Mindkettő görög is, mathematikus ts 
fizikus Is velt 

a Magyar Ház 
nagytermében 



A világ egy márkáját sem lehet 
összehasonlitani a 

ERMOUTH BRANCA 
készitménnyel 

sz és a B.D.Z. 
Husz Richárd egy magyar egyete. 

mi tanár Debrecenben, a B. DZ
z 

pedig egy sváb hivatalos orgán
um 

Romániában. Husz az egyetemi 
ta- 

nárságon kivül a nagynémet 
esz- 

mék propagandistája is Magyaror- 

szágon, a B. D. Z. pedig a magyar- 

országi nagynémet propagan
da vé 

delmezője Romániában. Husz ma- 

gyar ifjakat tanit Debrecen
ben, a 

B D. Z. pedig a sváb közvélemé
nyt 

oktatja a Bánságban. A magyar if- 

jak elégedetlenek Husz politikai 

müködésével, a B. D. Z. elégedetlen 

a magyar ifjak elégedetlenségével. 

Mit lehet itt tenni? A B. D, Z. meg 

támadja a magyar ifjakat. Az a 

B. D. Z. amely lelkesedett a külföldi 

németek főpatrónusának a napok- 

ban Budapesten tartott előadásán. 

Amelyben a külföldi nagynémet 

propaganda ellen beszélt. Ezt a 

B. D. Z. elfelejtette. Ugylátszik 

csak a patrónusért lelkesedett, de 

nem azért, amit mondott. És ami a 

B. D. Z. irástudóinak is szólt. 

Az ipari vállalatok személyze- 

nek ellenőrzése, Az iparügyi minisz- 

ter pizottságot nevezett ki, ameiynek 

eladata az ország öeszes ipari válla- 

tainak ellenőrzése. A jövőben ezek 
vállalatok kötelesek lesznek sze 

mélyzetükről heti kimutatást benyuj- 

ani és az dőközben bekövetkezett 

tozásról távirati uton kell majd a 

bizottságnak jelentést tenni. 

Farsangi előadás lesz szimfoniával 

a szombaton és holnap vasárnap dél- 

tán az iskolanővérek IV. kerületi inté-z 

tének ui nagytermében, Az lekolanővé- 

mib rek IV. kerületi liceuma által rendezendő 

nu farsangi előadás mindkét napon délután 

mi mnégy órakor kezdődik. Bemenet a Bethe- 

ut 9 szám alatt, 

m -A kenti hercegné apja sulyosan 

Mi beteg. Athéni jelentés szerint Miklós 
ög herceg, a kenti hercegné apja, 

sulyosan megbetegedett. Állapota ag- 

i 

egjelent a legujabb: 

Román 
nucivtantolyam 

Ősszeállitotta. 

Gál Zollán 
Kapható minden könyvi kedésben és a szerző- 

bél. Öradeán, Bul Reg. Ferdinand 17/a, fel. 5-05 

Ökvetlen lapozza át a könyvet könyvkereskedőlénél 

zazmosemlözesszmsaanomazoaet 

- Semmi baj, csak egy leány... Popa 

Lisseanu Gh, tizenhét éves diák, egy nyu. 

almazott fővárosi tanár fia, az elmult 

éjszaka megmérgezte magát és felvágta 

karjain az ereket. Halála előtt ezeket 

e" suttogta: Semmi baj, csak egy leány... 

erekedés közben megszurták. Ma- 

Tonegaru fővárosi ügyvéd gyilkos- 

cági bünperében a tanukihallgatáso- 
kat befejezték. Az utolsó tanuk sorá- 
ban Tonegaru nyolcevankét éves any- 

ja lépett az esküdtek elé. Elmondot- 

ta, hogy fia rajongott első felesé- 

géért, akivel Brailában és Galatiban 

ideális házaséletet élt. Bucurestiben 
azonban megváltozott a helyzet, mert 

Tonegaruné szerette a fényüzést. 

A zsufolásig megtelt tárgyalóterem 

közönsége nagy érdeklődéssel várta 
Tonegaru második feleségének vallo- 
mását. Végre rá került a sor és To- 

negaru Paula ezeket mondotta: 

- 1936 decemberében ismerkedtem 

meg Tonegaruval, aki jólelkü, művelt 

férfi benyomását tette rám, Belesze- 

rettem és 1937 februárjában a felesé- 

ge lettem. Öt hónapig, amig házaséle- 

fünk tartott, boldog voltam. Finom 

lelke nagy hatással volt reám és ki- 

hogy férje hatálosan szeczette 
az első asszoutyt 

mondhatatlanuli megszerettem, Fér- 
aa 

valtamást tesz, 

jem azonban sokszor levert volt és 

én tudtam, hogy sokat gondolt első 

feleségére. Gyakran megleptem, ami- 

kor első felesége fényképét nézte. 

Tudtam, hogy nagyon szerette ezt az 

asszonyt és szenvedett, mert elhagy- 

ta. Mindent elkövettem, hogy feled- 

tessem vele az első asszonyt, de a rö- 

vid idő alatt ez nem sikerült. Többször 

kaptam névtelen leveleket is, amelye- 

ket a levéliró az ajtó résén csuszta- 

tolt be a lakásba. Nem tudtam, hogy 

milyen intrika folyik ellenem, 

Tonegaru Paula vallomását igy fe- 

jezte be: 

- Az egyik éjszaka Tonegarut az 

irodában találtam első felesége fény- 

képével a kezében. Akkor megértet- 

tem, hogy képtelen vagyok kitörölni 

emlékeiből a tizennyolc évet. 

Ezzel a tanuk felvonulása véget ért 

és megkezdődtek a perbeszédek. 
. 

Aaa............9 
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Milliárdos 

Roosevelt amenkai elnök a kon- 

gresszushoz a nemzeti védelem meg- 

Grősitése érdekében üzenetet intézett, 

amelyben többek között ezeket mond- 

ja 
Amerika mindenkor nagy fára- 

dozásokat fejtett ki a fegyverkezések 

korlátozása érdekében. Minthogy 

azonban az összes államok fegyver- 

keznek, mint az amerikai hadsereg 

főparancsnoka, kénytelen vagyok 

fadseregünk fegyverkezésének kiegé- 

szitésére vonatkozólag inditványt 

tenni. Javasolom: 1. Adjon a kon- 

giesszus felhatalmazást a légi flottá- 

e*
 

az amerikai legyverkezés fokozására 
belektetés 

nak 8,800.000 dollár költséggel való 

növelésére, 2. Irányozzon elő a kon- 

gresszus 450.000 dollárt a rendes had- 

sereg létszámának emelésére. 3. Irá- 

nyozzon elő a kongresszus 6,080.000 

dollárt hadianyag és elháritó gépek 

beszerzésére, 4. Irányozzon elő a kon- 

gresszus 2,000(00 dollárt a hadsereg 

hiányos lőszerkészletének pótlására. 

5. Adjon ielhata mazást a kongresz- 

szus két nagyobb csatahajó és két 

cirkálóhajó épitésének megkezdésére. 

6. Adjon felhatalmazást a kongresz- 

szus legfeljebb 15,000.000 dollárig 

több kisebb hajó épitésére, 
Aaa 

e e* ..
 a 

- Felrobbant a világ egyik legnagyobb 

municiógyára. Ardeer skóciai városban a 

levegőbe repült a világ egyik legnagyobb 

municiógyára. Az arzenálban főleg di- 

namitot készitettek. A robbanás lángia 

hatvan méter magaeságra csapott föl. 

Huszonöt kilóméternyi körzetben vala- 

mennyi ablaktábla megrepedt. Irvine 

községben, amely öt kilóméternyire fek- 

szik Ardeer várostól, több ház bedőlt. A 

szerencsétlenség során mindőssze hat 

munkás vesztette életét. Az egyik áldozat 

asszony. 

- Tévedésből kőszódát ivott. Tegnap a 

mentők kórházba szállitották Voinar 

Magda tizennyol éves frateliai leányt, 

aki tévedésből kőszódaoldatot ivott. Ki- 

jelentése szerint vizet akart inni és nem 

vette észre, hogy az üvegben kőszóda van. 

Allapota nem sulyos, . 
i man fon barmincöőt éves Kunz-telep 

lakó munkás, tegnap délután verekedésbe 

everedett és ellenfele késsel mellbeszur- 

ta. A szurás következtében a tüdeje ls 

megsérült. A mentők sulyos állapotban 

rházba szállitották. 1 
NMindsor herteg és felesége Fran- 

iaországban. Párisi jelentés szerint 

windgor: herceg és felesége a jövő 

ónaptól kezdve hat hónapon keresz- 
Versailjesben szándékozik lakni. 

Halálozá ok. Meghaltak Kneip Al- 

Íré t borbélymester, 

fantsch János hatvan éves cipész Ara 
ötvenkét éves 

A herccgi pár kibérelte a Mayekas- 

- Kivégeztek egy anyagyilkost. 

a Csillagbörtön udvarán felakasztot- 

ták Apjok Mózes husz éves mikói 

gazdalegényt, aki a mult nyáron meg- 

ölte az anyját. 

- Letartóztatott utlevélhamisitók. A 

francia rendőrség nagyszabásun utlevél- 

után számos letartóztatást eszközölt. A 

legtöbben ezek közül lengyelek, akik a 

ntlevélhamisitók között szerepelnek még 
aiak, spanyolok és más nemzetiségüek 

harminehárom éves vasuti 

*e 

Szegeden tegnap reggel nyolc órakor 

hamisitási ügyben folytatott vizsgálat 

Hiásgkiállitás idején jöttek Párisba Az 

kin 
is. A letartóztatottak között van a timi- 

- Lengyelország elzárja határait 

a bevándorlók elől. A lengyel szená- 

tusban Sembeck gróf helyettes kül- 

ügyminiszter bejelentette, hogy Len- 

gyelország elzárja határait a beván- 
dorlók elől. Lengyelország maga is 

kénytelen területeket keresni népfö- 

löslegének elhelyezésére. Elsősorban 

a lengyelországi zsidók kivándorlását 
akarják lehetővé temni. 

- A nyugdijasok kötelesek lakásukat a 

nyugdijpénztárnál bejelenteni. A közpon- 

ti nyugdijpénztár legujabb rendelete ér- 
telmében a nyugdijasok, továbbá a nyug- 

dijat élvező kiskoruak és a gondnokság 
alá helyezett nyugdijasok gyámjai köte- 

leseg évente lakásukat irásban a nyug- 

dijpénztárnál bejelenteni. Az erre szol- 

gáló nyomtatványok a nyugdijpénztár- 
nál kaphatók. Az évközben történő lakás- 

változást - ugyanazon községben is - 
tizenöt napon belül kell bejelenteni. Özve- 

gyek, akik férjük halála után nyugdijat 

kapnak és ujból férjhez mennek, kisko- 
leány férihezmenése és az összes kisko- 
ruak a nagykoruság elérése esetén kötele. 

sek ezt irásban bejelenteni Ez a bejelen- 
tés, amely az eddig élvezett nyugdij meg- 

szünését vonja a törvény értelmében ma- 

. felvett nyugdijat vis 
Hfizetni és ezenkivül pénzbüntetésnek 

scarai származásu Kollár Ferene és a bu. kiteszik magukat ka 

női páros küzdelmek k 

ga után, tis napon belül eszközlendő 

ő éve o 
eze 

véd/jegy " 

a2z 
vfónzafokfó/ 

CSOKOLÁDÉ 
A TÖKÉLETES HASHAJTÓ 

Mnden zacskóban van 2 

jebikumi pályázat szeVény 

- Megszünnek az ismétlő iskolákt Bu- 

curestii jelentés szerint a kormány ellha- 

tározta, hogy a faluhelyen müködő ismét- 

lő iskolák müködését megszünteti, 

- A Niagara áradása - miként je- 

lentettük - összeroppantotta a hatalmas 

vizesés fölött vezető óriási hidat. A hid 

borzalmas robajjal belezuhant a folyóba. 

Az emberek messzi vidékekről jöttek a 

rettenetes katasztróla megtekintésére, 

Fotoriporterek repülőgépekről készitettek 

felvételeket, A hid kártyavárként omlott 

össze, Közben tiz munkás a vizbe esett és 

a hullámokban lelte halálát. A jég össze- 

torlódott és azzal fenyeget, hogy tönkre 

teszi az ott épült villamos müvet is. Ha 
ez bekövetkezik, számos kanadai üzem 

lesz kénytelen beszüntetni a munkát. 

- Gyorsasági rekord - a halálba. 
Rosemayer Bernát, ismert német 

autóversenyző, tegnap halálos bal- 

eset áld zata lett. Rosemayer a Darm- 
stadt és Frankfurt közötti uton meg 

akarta dönwni az eddigi sebességi 
világrekordot és rohanó autójával ne- 

kiment egy hid korlátjának. A gép- 

kocsi darabokra tört, Rosemayer pe- 

dig nyomban meghalt, 

Legujabb sport 
TEGNAP MEGKEZDŐDTEK A BAÁN- 

sAG BOXBAJNOKSÁGAINAK KÜZ 

DELMEI 

Tegnap este a sörgyár termében mez 

kezdődtek a Bánság boxbajnokságának 

küzdelmei. Az elődöntő mérkőzések iránt 

nagy érdeklődés nyilyánult meg és lap. 

zártáig az eredmények a következők vol- 

tak. Ouittner (Ilsa) pontozással győzött 

Fiat resitai versenyző ellen. Burducea 

(CFR) pontozással győzött Harmath (Tlsa) 

ellen, mig Petsovszky (Ilsa) szép küzde- 

lemben ugyancsak pontozással legyőzte 
Katzler (CAMT) versenyzőt. A bajnokság 

döntő küzdelmeit holnap, vasárnap dél- 

után öt órai kezdettel a sörgyár termében 
bonyolitják le 

A LONDONI ASZTALI TENNISZBA. 

NOKSÁG LEGUJABBE EREDMÉNYEI 

A ping-pong világbajnokság kere 

folytatták tegnap a férfi egyes küzdel 
ket. A magyar versenyzők közül csui 

Házi szerepelt, aki legyőzte Hamr 

szlovák játékost. Az eddigi eredm 

alapján a nyolcas döntőbe Barna m 

bekerült. A férfi páros mérközések 
tében a Tereba-Kollar csehszlovák 
legyőzte a Házi-Boros magya 

1 ében 
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Szépség és hallás 
A dán király igen kedves és köz- 

vetlen modoru uralkodó Ha eszébe 
jut, gyakran magános utazásokat 
tesz gépkocsiján. Így tett a multkor 
is, majd megállt egy nagyobb vá- 
roskában, kiszálly a kocsiból, hogy 

sétát tegyen. A város lakói ter- 

mészetesen azonnal megismerték, 

vették és kis idő mulva sietve 
jött a polgármester is, hogy üdvö- 
zölje. Miközben beszélgettek, egy 

távolabb álló hölgy igy szólt a má- 

sikhoz: 
-Hát bizony nem nagyon szép. 

A király mosolyogva hátrafordult 

és igy szólt: 
- Hát ha szép nem is vagyok, de 

a hallásom annál kitünőbb. 

- Relormátus templemi ünnepély. A 

helybeli református férfiszövetség vaásár- 

nap, január 30-án délután hat órai kez- 
dettel a református templomban nagy- 
szabásu templomi ünnepélyt rendez. Az 

ünnepély keretében az igehirde ést Argay 

György evangélikus esperes végzi, mig 
Györbiró Dezső dr. ügyvéd előadást tart. 

Fogarassy Zoltán dr orvos hegedüszáz 
mot ad elő Közremüködik a Gloria dal- 
egylet, a relormátus vegyes kar, egy 

énekkettős és éneknégyes, ezenkivül 
énekszámokkal kisért drámai előadás is 
lesz amelyet Bakos László, a református 
férfi szövetség főtitkára tart. A templomi 

ünnepély iránt nagy érdeklődés nyilvá- 
mul meg. 

Az emeésztőszervek megbetegedései- 

nek kezelésénél reggel éhgyomorra egy 

pohár természetes „Ferenc József kese- 
rüviz abszolut megbizható hashajtó, 
amelynek hatása igen kellemes Kérdezze 

meg orvcsát, 

Társas vacsora. A Magyar Párt ne- 

gyedik kerületi tagozata szombaton, ja- 
muár 29-én este kilenc órakor a negyedik 
kerületi piactéren levő Rosenthal-vendég- 
lőben társas vacsorát rendez, amelynek 
jövedelmét a szegény gyermekek felru- 
hazási alapjának gyarapitására fordit- 

ja. A vacsora pörköltből s turóscsuszából 
áll és ára személyenkint huszonöt lei, Je- 
lentkezni a Magyar Házban és Tapa- 
vicsky Tibor tagozati titkárnál Fröbl-zui 
ca 38 szám alatt lehet. 

mzzzazzemzmna szmen 
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- Baia-Marc-Nagybányán is be- 
szüntették az állatok rituális vágatá- 
sát. A városi időközi bizottság leg- 
utóbbi ülésén elrendelte a városi vá- 
góhidra nézve a rituális vágás be- 

szüntetését. 

- Hárcom ember a hóban. A Magyar 
Párt második kerületi tagozata február 

18-án délután félötkor a Katolikus Ifju- 
sági Egyesületnek a Tigrului-utca 7 szám 
alatti helyiségében mükedvelői előadást 
rendez. Előadásra kerül a Három ember 
a hóban cimü darab, 

- A halál mérlege A Krupp hadfelsze- 
relési müvek most közlik az elmult év 
mérlegét. Mig 1932-ben negyvenötezer 
munkást foglalkoztatott a vállalat, 1937 
esztendőben már 172.000 munkása volt. 
Hasonló arányokban emelkedett a gyár 
tőkéje is, amely 389 millió márkáról 575 
millió márkára növekedett A mi pénzünk 
szerint tehát huszonhárom milliárd lei ér. 
tékben gyártottak fegyvereket és hadi- 
szerekei a Krupp-müvek, 

- A méhészet aranykönyve cimen a 

sában és Stitz János ár, szerkesztésében 
egy a méhészettel foglalkozókat érdeklő 
könyv jelent meg, A könyv szakszerüen 
ismerteti az egyes dunavölgyi államok 
méhészetét. Romániát Török Bálint, az 
Erdélyrészi Méhész Egyesület főtitkára és 
Stitz János méhészeti szakiró, Szlovensz- 
kó magyar méhészetét Balog Bálint, a 
Vajdaságot Tamáskó József képviselik. 
Cikkeket tartalmaz a könyv a mélheg ván. 
dorlásáról, a mézkamra kereteiről, a kap- 
tárrendszerről és a többtermelésről, a ha- 
lálfejes pille méhészeti jelentőségéről, a 
méhek ragályos betegségeiről és még sok 
már érdekes és értékes irást, 
- Repatriálnak az északi sark fe- 

lepesei. Hosszu hónapok előtt expedi- 
ció indult az északi sarkra, melynek 
tagjai vállalkoztak arra, hogy ott ma- 
radnak és figyelik a légköri viszonyo- 
kat. Azóta hónapok teltek el, a szov- 
jetkormány most megbizta Schmid: 
tanárt, aki az expediciót annalk ide- 
jén szervezte, hgy induljon az annak 
idején a sarkon letelepedettek felku- 
tatására és hozza vissza éket. Sechmidt 
expediciója februát elején indul az 
északi sarkra, 

dekes, monsieur? 

Pécs-Baranyai Méhész Egyesület kiadá: 

volna, ugy azokat a sors egymásnak szánta. Nem ér- 

ENK 
akáruj, akár ré- 
gielőfizető, aki 

ma, holnap 
és holnapután 

egészévreelő- 

fizet lapunkra 

ingyen kap . 

tetszéseszerint 

vagy egy emaille ébresziő órát 
vagy egy emaille asztali diszórát 
vagy egy márvány asztali diszórát 

mindegyik többszáz lei ertékben, ha az elsőért kezelési 
költség fejében az előfizetési dijjal egyidejűleg él leit, 
a másik kettőnél pedig 85-90 leit fizet kiadóhivatalunkban 

* Budapestre érkezve a Keleti palyaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
árak. E lap előfizetőinek 26 százalék en 
gedmény. 

- Halálra itélt palesztinai rendőr. Je- 
ruzsálemi jelentés szerint a haiffai pol- 
gári biróság tegnap halálra itélt egy zsi- 
dó rendőrt, aki az elmult év őszén agyon- 
lőtt egy arab rendőrt, 

A nagy séta kifárasztotta. Ezt azonban csak akkor 
érezte, amikor egyedül maradt az épület előtt, amely- 

EóU asszony 

aldt mindenki kitosztott 
A BDéli Hirlap eredetl regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 

s
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Aida, hogy elüzze védencének komor hangulatát, 
hamarosan beléfogott egy vidám sanzon elmondásá- 
ba. A dal egy lányról szól, aki kalapjára az üzletben 
uj szalagot akar választani. Amikor az árát kérdi, a 
pajkos kereskedő azt válaszolja, hogy rőfönként egy 
csók. Helyes, - feleli a lány, - mérjen le tiz rőföt, a 
nagyanyám, aki a bolt társalgójápan várakozik rém 
egy fotelben, majd megfizeti az árát. 

A nhumoros vers mindkettőjüket hangos nevetésre 
hangolta. 

Az asszony immár derüsen mondta: 

- Most már indulhatunk a 
Bucsuzzunk el a templomtól. 

szeretetotthon felé. 

Bucsuzhatunk is tőle, miután ugy forogtunk 
körötte, mint bolygók a nap körül. Azt hiszem, hogy 
legalább harminc kört irtunk le. 

AAida csocdálkozott: 

Azi mondja, hogy harmincszor kerültük meg a 
templomot? 

Ugy valahogy. . ' 
-Ifudja, milyen babona él az én hazámban erről? 

Fogalmam sincsen róla. 

s egy nő legalább háromszor kerülnek meg vala- 

- Nálunk azt tartja a néphit, hogy ha egy fértfi 

mely templomot anélkül, hogy azt előre elhatározták 

- De bizony érdekes, madame. Hát most ez egy- 
szer csődöt mond a babona. Nem gondolja, madame? 
- De mennyire! 
Mindketten jóizüen nevettek. 
A térről már befordultak az egyik utcába. Aida 

még egyszer visszanézett a tempolmra és megje- 
gyezte: 

- Lehet, hogy az én szülőföldem babonája Fran- 
ciaországban egyáltalában nem is érvényes. 

Ezen még jobban kacagtak. 
Most már mindvégig vidám csevegéssel haladtak 

a Rue Duroc felé, amelyen a vakok szeretetotthona 
áll. í 

A hosszu séta alatt alaposan megismerték egy. 
más lelkét és egymás gondolkodását. Tudták, hogy 
szellemileg ugyanazon a szinten vannak. A különb- 
ség csak az volt köztük, hogy az egyik láté a másik 
vak. 

Azonban ez a különbség kiegyenlitődött közöt- 
tük azzal, hogy a látó a vak vezetésére szegődött. 

Mint két régi, meghitt jó pajtás, ugy érkeztek 
vissza a vakok otthonába. 
- Itt vagyunk, - állapitotta meg Aida. 
- Ilgen, itt vagyunk, madame. És ez azt jelenti, 

hegy bucsuznom kell. Egyben azonban köszönöm, 
nagyon-nagyon köszönöm önnek, madame, a mai 
délutánt, amelyet kedvessé és kellemessé tett a 
számomra. ! 
- Boldog vagyok, monsieur, hogy az ismerkecési 

séténk jól sikerült és hogy kissé szórakoztathattam. 
Kezet fogtak. e 
Isten vele, monsieur. A' viszontlátásrai Ugye, 

holnap este hétkor 
- Igen, madame, hétze:t 

ben védence eltünt. 
Autótaxin ment haza a Family Pensionpan levő 

lakására. 

A fél éjszakát naplóirással töltötte. Ezt a munkát 
sohasem mulasztotta el intézeti növendék kora óta. 
Esténkint lefekvés előtt rendszeresen bejegyezte a 
nap eseményeit bőrbe kötött vaskos könyvébe. Az 
utóbbi hónapokban ezek a bejegyzések csak néhány 
sorból állottak. Azt irta naplójába, hogy aznap nem 
történt vele semmi nevezetes, vagy hogy napja pro- 
gramszerüen folyt le. 

Most azonban részletesen irta be Köstermansszal 
való sétéját, beszélgetéseiket, sőt az általa elszavalt 
költemények szerzőit és cimeit sem mulasztotta el 
feltüntetni. 

Az utolsó mondat igy szólt: 
- óleső tudat szerencsétlen 

jót cselekedni. 

letette a tollat. Elolvasta a gondosan elkészitett 
beszámolót. Csodálkozva állapitotta meg, hogy ki- 
feledte belőle a templom háromszori körüljárásáról 
szóló babonát. 

Hangosan gondolkozott: 
Nem érdemes utólag beirni. Csacsiság az 

egész. 

A mondat után felkiáltó jelet akart tenni és nem 
vette észre, hogy kérdőjelet biggyesztett oda. 

embertársainkkal 

A babona mégis beteljesedik 

Ettől kezdve Alda lelkiismeretesen végezte a 
magára vállalt feladatot. Naponta este hét órakor 
megjelent a vakok szeretetotthonában, hogy Charles: 
Köstermanst sétára vigye. 

Felyt. köv.)



A Hiberális nagytőke 
nemzetközi kapcsolatai miatt 

kormány pénzügyi politikája ellen van 
lenzéki körökben tőkét igyekez- , tul szerint az, hogy a liberális nagy 
kovácsolni a krmány ellen abból tőke is szembe fordult a nemzeti ke 

örülményből, hogy az ország pénz- resztény kormánnyal. Ez annál ért 

yi helyzete jelenleg nem mondha- hetetlenebb, mert hiszen a kormány 

irigylésreméltónak. A kormány az ugyarazt a pénzügyi politikát foly 

első pillanattói kezdve tisztában volt, tatja, melyet annak idején Bratianu 
d hegy az első hónapokban bizonyos ne- Vintila inaugurált. Azok a liberáli. 

ua hézségek mutatkoznak majd. Emnek sok, akik nem vesznek részt ebben a 

a nem utolsó sorban az, hogy a li- 1 pénzügyi játszmában, elitélik a libe- 

álisok a választásokra való tekin. rális nagytőke ezen eljárását. Ugylát 

ej az utolsó három hónapban elha szik azonban, hogy ezen tőkének nem- 

nyagolták az sdóbehajtást, mert igy zetközi kapcsolatai olyan ezorosak, 

kartak szavazatokat szerezni. Hoz hogy ennek hatása alól nem tud sza- 

árul, hogy a nemzetközi tőke igyek- badulni. Ennek ellenére a helyzet már 

Szik batalmát a kormány ellen ki javul. A Tempo értesülése szerint a 

használni annak programja miatt. tőzsdén az irányzat megszilárdult és 

Cuvantul szerint a zsidó lakosság az árfolyamok általánosságban emel- 

tózkodit a vásárlástól és ez is erő kedtek. Remélik, hogy a kormány rö- 

a forgalom csökkenését. Legfon- videsen tul lesz az első idők pénzügyi 

abb momentum azonban a Cuvan- nehézeségein. 

E
 

egállapitották az első negyedév- Két uj vezetőségi tagot neveznek 

re szóló behozatal keretét. A Nemzeti ki a kereskedelmi és iparkamaránál. 

Bank a behozatal céljait szolgáló de- Jelentettük, hogy Rafiroiu mérnök 

keretet a kontingentált cikkekre nem fogadta el a kereskedelmi kama- 

natkozólag három milliárd leiben, ra ideiglenes bizottságába történt ki- 

kontingentálás alól kivont árukra nevezését, mivel egyidejüleg az ara- 

vonatkozólag pedig másfél milliárd di kamara ideiglenes bizottságában 

ben állapitotta meg. is szerepel. Tegnap Cinghita Cornel, 

; nagyiparos, a Petrosani szénbányák 

vezérképviselője levelet intézett a ka- 
marához, amelyben más irányu elfog- 

laltságára való tekintettel kéri, hogy 
helyette más tagot nevezzenek ki az 

öt nyitva tartanak és adó valv detzlenee bizottságba A karara el 
int illetékbefizetéseket elfogadnak. nöki teendőit jelenleg Vidrighin Bu- 

cur elnökhelyettes látja el. 

Az öt kilónál könnyebb csomagokat Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
posta szállitja, A vasuti vezérigazz szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

tóság lözölte a pénzügyminisztee Francia frank 3.30-3.45, svájoi írank 22.70 
tavezérigazgató- -2315, angol font 490-510, olasz lira - 

fiummal, hogy a pos zz5? 419, dollár 9818-114015, belgas 16.05-11. 
gal egyetértésben a vasutállo m hollandi forimt 54.30-55.30, cseh korona 

k ezentul nem fogadják el az öt ki- 345-3.51. Ezen valutákhoz még hozzá kell 

nál könnyebb sulyu csomagok szál- számítani a harminonyolo százalékos pré- 

litását. Ezeket a csomagokat ezentul miumot. Osztrák sehilling 25-26.50, pen- 

tahi i t góő 26.50-27.50, dinár 2.80-3.05. 
postahivatalok veszik fel és 

azoka z ven ranee 

a posta szállitja. . frank 7-7.50, svájci frank 50-53, angol 

változatlanul megmarad az eddigi font 1090-1120, dollár 198-202 belgas 34 
uzakiviteli prémium. A legfelső bu- -86, dinár 4-420, léva 176-186, holland 

itési hi i ö forint 110-115, zloty 33-34, német m
árka 

értékesitési hivatal Ghitescu szövet
- ty 

ti miniszter elmöklete alatt ülést 3843 osztrák schilling 35-36, pengő 
36- 

37, csah korona 6.20-6.40. 

rtott, melyen elhatározta, hogy fe
b- , 

Ar 10. és március 10, között kivitt Felhomlott a talnbőckactett 

uzamennyiségek kiviteli prémium
át Tavaly, a világkonjunktura köze 

változatlanul 7000 lelbem, a
z ugyan pén megalakult a romániai tal

pbör- 

Zen időszakban ekszportált Kszt 
ki-? kartell, amelynek tevékenysége az 

Az adóhivatalok vasárnap is elfo-
 

dnak adóbetizetést. A pénzügy- 

azgatóság közli, hogy a helybeli 
1., 

és 3. számu adóhivatalok vasár- 

p, január 30-án délelőtt 8-1 óra 

vitali iumá ig 9330 leiben elmult év második felében abban 

telk prómiumát pedix merült Et, hogy kitartóan emelte a 
hatarozza me . talpbórárakat, a nyersbőrárak ma- 

ztrák gazlaéri köllötte ö gas voltára 

stibe. A jó iyamán osztrak ben a nagy bőrgyárak állami szálli- 

tség érkezik Bucurestibe. A tásokra való utalással kedvezmé- 

Romániában ee e é nyes nmnyerebőrbehozatalra kaptak 

atok kétszeres adóztatásán ! engedélyt. Ilymódon sikerült a bel- 

ől fog tárgyalni. földi magas nyersbőrárakat letörni. 

Lanyha a buzapiac, A bánsági gabona- A világpiacokon közben nyersbőr- 

iacon a buza iránti érdeklődés igen ke- krach ütött ki, a nyersbőrök ára 

és az irányzat ellanyhult. A korpa erősen lement ugy a külföldön. 

nyzata ezzel szemben szilárd és az árak mint a belföldön és a külföldről ho- 

melkedtek, A piaci árak a következők: zott olcsó nyersbőrről egyszerre ki- 

uza 76 kilós 485, 77 kilós 495, paza HMerü e t2 r A kojuak 

ós 500, uj tengeri 255, száritott uj tem- raváltozás folytán a fogyasztás e 

eri 310, zab 440, takarmányárpa 400, tan son csökkent, a talpbőrgyárak ezért 

Arpa 450, korpa 300, muharmag 3800 nem tudták készletelke elhelyezni 

malmi liszt a 30/70zes beosztásból 840. eegyenetlenség ütött ki köztük, ami: 

ymalmi liszt 880 lei százkilónkint. A nmnek folyományaképen a talpbórkar- 

Alt RENDELKEZÉSÉRE 
ARRÓL MENNYIRE j 

CSOVEKET HASZNÁL 
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KOPOTT CsSÖVE! HELYEr7 Ui TUNGSRAM 

SZAKÉRIŐ MINDEN SZAKOZLETBEN, AHOL A 
IUNCSRAM RADIO EXPERT fELIRA LÁTHAIO, 

HOGY MEGYŐZZE ON 
AVUL RÁCIÓJA HA El. 

A kifutókat is tanoncnak tekintik, Az 
ipari előkészitésről szóló törvény alapján 
a kifutófiuk és lányok is tanoncoknak te- 
kintendők, amiért is azokkal tanoncszer- 
ződést kell kötni. A kifutófiuknak láto- 
gatniok kell a tanonctanfolyamokat. A 
munkafelügyelőség szervei meggyőződést 
szereznek, hogy a munkaadók betartják-e 

Sportesemények 

ezt a rendelkezést, A törvényes rendelke- 

zések értelmében a vegyes és vaskeresked 

dések, kávéházak, italmérések, festekke- 

reskedések, halkereskedések, kályhamühe- 

lyek, könyvkereskedések, textilkereska. 

dések nem tarthatnak kifutókat, csupán 

tanoncokat. 
e 

négy csoportban 
Luchide Octav, a futballszövetség 

főtitkára Tilea V. V. elnök elé ter- 
jeszbette a nemzeti bajnokság átszer- 

vezésére vonatkozólag kidolgozott 

tervet. Tilea elnök a tervet jóváhagy- 
ta és egyben felhatalmazta a főtit- 
kárt, hogy a bizottság tervét nyilvá- 
nosságra hozza. Eszerint a bizottság 

azt javasolta, hogy állitsák vissza az 

egy csoportos A-ligát tizenkét részt 
vevővel, mig a B-ligabeli esapatok 

Visszaállítják az egy csoportos A-ligát 
mig a B-liga csapatai 

fognak küzdeni 
számára két csoportot ajanlott, ame- 
lyek mindegyike két alcsoportból áll, 

A Bligában tehát összegen négy cso- 
portban küzdenek majd a csapatok. 
Az Aigabeli csapatok közül nyolc az 

eddigi két csoport első négy helye- 

zetje lesz, mig a másik négyet minő- 
eitő bajnokság utján jelölik ki. A B- 
liga négy csoportjában összegén negy- 

ven csapat lesz, vagyis mindegyik 
csoportban tiz szerepel. 

Február 26-án kezdődik a nemzeti 

bajnokság. 
A nemzeti bajnokság bizottsága 

legutóbbi ülésén ugy határozott, hogy 

a nemzeti bajnokság küzdelmei feb- 
ruár 26-án kezdődnek, amikor Bucu- 
restiben a Venus-Juventus bajnoki 

mérkőzést fogják lebonyolitani. 

Megalakult az FC Craiova. 

Craiovai jelentés szerint a Rovine 

Grivita és Craiu Jovan fuziójára 
megtörténtek az első lépések. Az uj 

egyesület F Craiova néven fog sze- 

repelni. 
. 

A ping-pong világbajnokságok ujabb 
eredményei. 

Londonban az asztali tenniszvilág- 
bajnokság keretében a férfi egyes 

zők közül Barna legyőzte Bedock és 
Marshall angol versenyzőket, Soós 

győzött Rosen angol, Házi győzött 

mes amerikai versenyző ellen. Bel- 
lák öt szettes küzdelemben vereséget 

mérkőzések során a magyar verseny- 

Helal egyiptomi, Boros győzöt
t Gri 

senyzőtől, A csapatversenyek során 
Magyarország hét győzelemmel beju- 
tott a döntőbe. A női csapatversenyt 

a csehszlovák csapat nyerte meg hét 
győzelemmel. A magyar női csapat öt 
győzelemmel az ötödik helyre került. 

VIDAM HANGULAT A SPORT 
HIRLAPIROK TEADÉLUTANI 
A sporthirlapirók holnap, vasárna 

után öt órai kezdettel a Tiszti Kaszinó 
földszinti termeiben nagyszabásu táne 
teadélutánt rendeznek. A teadélutánon 
nem kötelező a szmoking, vagy est 
ruha, csupán a jókedv és vidám hangu 
a kötelező, amelyet már a ! sz 

rakoztató meglepetések is biz sit: 

Belépdidij nincs, de van tombola, ami 

lyet este féltiz órakor sorsolnak ki 

ahol hasznos tárgyakat lehet nyet 
tea mellé mindenki külön tombolaj 

kap ugy, hogy mindenki nyerh 

tárgyakat 

AzOn szállodája BU 

CORVIN-S. 
Budapest szivében, a 

E1. 

ütés minden 
villamosvasuta 

, a lucernamag 44 lel kilónt 

3 

tell néhány napval emelőtt csendesen gereségei evága 
Cura amerikai ver: II. 
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lis hirek, sport, vizállásjelentés. 18.10: 
Déli hangverseny közvetitése, Közben 

sporthireknek adása 1840: Gramofonle- 
mezek. 1415: Hirek, időjárásjelentés, 

rádióhiradó. 14.30: Gramofonlemezek, 15: 

Hirek. 16.45: Előadás, 17: A Románia őr- 
sége szervezet órája, 18.: Tánclemezek, 19: 

Felolvasás. 19.15: Hangképek lemezekkel. 

20.15: Felolvasás, 20.30: Bemondás szerint., 
21: Felolvasás. 21.15: Tánczene, 22.30: Hi- 
rek. 22.45: Vendéglői zene 23.45: Hirek kül- 
fildre németül és franciául. 

BUDAPEST I 7.45: Torna, utána leme- 
zek. 11: Hirek 11.20 és 11.45. Felolvasások, 

a 

a 

[
 

állást keres 

Az uj tariia 

1 

27 éves 

keresztény asztalosmester, nagy mühely 

és 280.000 leit érő ingatlan vagyonnal, nő 

sülési szándékból keres olyan leányt, 
aki hasonló vagyonnal rendelkezik, Leve- 

leket a kiadóba kérek „Diszkréció" jel- 

igére. 00) 

Alkalmazás 

Jólfőző szakácsnő 
szobaleány mellé kerestetik. III, Str. 
Domnita Balasa 12. (685) 

Jóltőzó szakácsnöt 
keresek február 1-re szobaleány mellé. II. 
Str. 3 August 9. H. em, 9. (684) 

Angliába 

főzni tudó nők, havi háromezer lei kezdő 
fizetéssel felvétetnek. Ismertetőt küld 10 

lei válaszbélyegért. Dr. Bockné, Oradea, 
Sir. Rimanoezy 2. (1086) 

; Megbizható 

jobb leányt, vagy egyedülálló asszonyt 

keresek 1 éves gyermek mellé, aki a ház- 
tartásban segit, február l5zre, németül 

tudó előnyben. Weisz, III., Str. Doja 1. 
HFöldszint. (690) 

lakás 
: Egyszobás 

fürdőszobás lakást az L kerületben kere- 
sek Cimeket a kiadóban kérem leadni. 

(602) 

1 szobás ; 
lakást lehetőleg a IV. kerületben azonnal. 
ra vagy március lere keres gyermektelen 

BUCURESTI, 6.30: Ritmikus torna, rá- 
dióhiradó, 18: Időjelzés, időjárás, kulturá- 

18.05: Ének és gordonka, 183.30: Hirek. 

14.30. Lemezek 15.40: Hirek. 1715: Mese. 

Tánczene. 19.30: Előadás. 20; Dóczyz-est. 

21: Kati gyere ki cimü operett. 22.15: Hi 

rek, 24.30. Cigányzene, 1.05: Hirek. 

BUDAPESI H. 18: Lemezek. 19: Mező- 
gazdasági félóra. 20: Előadás, 20.30: Elő- 
adás 21: Hirek. 21.25: Szalonzene, 22.45: 

Vonóshármas. ; 

BECS. 20.30. Szórakoztató zene 21.45: 

Könnyü zene. 22.50: Hangverseny 28.20: 

Lemezek, 24: Tánczene. í 

BELGRAD. 18.45: Hangyerseny. 19.15: 

Tánczene. 28.15: Lemezek 

MILÁNÓ 18.15: Hangverseny 20.80. Szó- 

rakoztató zene, 22: Opera. 

PRAGA, 20.20: Lemezek. 283.30. Tánc 

lakási akar kiadni 
butorozott szobát keres 

vagy bármit Mirdtini akar elcsó 
Ugy adjon tele lapban egy apróhirdetést 

mellett csaknem ingyen hirdethet! 

TIMISOARA 1. Strada Caruso 3 

házaspár. Cimeket Pentos fizető" jeligére 
a kiadóba kérek. (676) 

zene 

a 

a 

a 

a 

a 

szó árfra lei, vastagabb betüvel kettő lel. 
Aegol csobb aproóhirdetés tiz szóig 15 lei 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilorsi Hofelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 

megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 

asztalán. 

Kiadó 

május Iere modern 3 szóbás lakás, mellek- 
helyiségekkel, uj villában. I, Str. Toma 
86. Közelebbit fenti cimnéll. (604) 

Elegánsan 

butorozott szoba, telelen és fürdőszoba- 
hasznmálattal, kiadó, I, Str. Duca 6. I em. 
Fischoftf, (921) 

Adás-vétel ] 

Eladó 

egy pateton, jó állapotban lévő, Colum- 
bia gyártmány 40 drb lemezzel. Berzák, 

17.45: Hirek 18: Mit üzen a rádió. 18.30 

VARSÓ,. 18.15: Hangverseny. 19.18: Le- 
mezek. 21. Szórakoztató zene, 22: Tánc- 

zene 

VASARNAP, JANUAR 30 

BUCURESTI ÉS RADIO ROMANIA. 
7.30: A reggeli müsor közvetitése. Reggeli 
torna, majd rádióhiradó, egészségügyi 
és háztartási tanácsadó, 955: Istentiszte- 
let és prédikáció. 13.10: Zenekari hangver- 

seny. 15: Előadás. 18: Szórakoztató zene. 
19: Csevegés. 19.15: Tánczene, 21.30: Le- 
mezek, 22.10 Szórakoztató zene.: 

ének és szentbeszéd. 12.15: Evangéltkus 
istentisztelet. Prédikál Rafiay Sándor dr. 
püspök, 13.30: Zenekari hangverseny. Köz- 

ben 1405. Előadás. 15: Lemezek 16: Gaz- 
dasági tanácsadó. 16.45: Hangverseny. 
17.30: Előadás 18: Cigányzenekar muzsi- 
kál. 18.50: Ravasz László előadása, 19.45: 

férjhez akar menni 
a meg akar nősülni 

házat akar venni 
házat akar eladni 
levelezni akar 
alkalmazottat keres 

n eredményesen, 

Str. Vasilie Carlova 7. (683) 

1938. LIPCSEI TAVASZI VÁSÁR 
Megayiítás: március 6 

Felvilágosítást nyuijt: 

Leipziger Messamt 
Leipzig Deutschland 
vagy 

Anscrbaucr Jenő 

Csevegés. 20,15: Jazz-hármas 20.50: Sport. 

21: Szuhay cimü vigj 
Hirek. 22.55: Boxmérkőzések közveti 
28.40: Katonazene. 24.30. Zongoraját 
1.05: Hirek. 

BUDAPEHST II 12.20: Lemezek. 16: S 

lonzene. 18.50: Lemezek. 19.15: E 
19.45: Lemezek, 20.15: Előadás, 21: H 
21.30: Jazz-zene. 

BEÉCS, 18.30: Hangverseny. 21: Sz 

tató zene, 22.45: Lemezek. 23.30. Tánc 

BELGRÁD., 18.45: Lemezek. 21: Hat ha 
verseny. 22: Szórakoztató zene. 28. mkht 

Tánczene. m 

MILANÓ. 21.30: Hangverseny. 22: S 9 
rakoztató zene. 2415: Tánczene 

PRAGA, 20.10: Hangverseny. 21: Szó 
koztató zene. 23.20: Lemezek. 

VARSO. 18: Szórakoztató zene. 204 
Tánczene, 5: Szórakoztató zene 22. 
Hangverseny, 28.25: Lemezek 

ui 

Iűpróbálta már az uj dijszabás melleti aprólirdetéseimkett 
el akar valamit adni 
vásárolni akar valamit 
lakási akar bérelni 

A közönség kényelme érdekében apróz 
hirdetéseket a következő helyeken is 

fel lehet adni: 

Cártan 

Második kerület: Tamás-írafik, Piara Badea 

(szerb templom mellett) 
Calea Derobanfilor 2 

8 - Kardosaírafik, Piafa Traian 
- Grószsírafik, 

Harmadik kerület: Helfenbeinfrank, Diaja 
Lahovar. 

Bulev. 

Negyedik kerület: Marcheírafik, Piaja Kütl 

Négrádyetrafik, Tivoli-mozi mellett . Olariu 
vafik, Piafa Dragalinaó - Vitlekairafik, 

Carol 54 

Alkalmi vétel! 

„Meteor? külföldi kokszkályha, széen- és 
fafütésre alkalmas, jó állapotban, féláron 
eladó. Blaskovics-telep, Geml-utca 6, (686) 

Házhely 

200 négyszögöl eladó ChisodazNou VI. ut- 

ca 106 szám. Érdeklődni szinház, Miha- 
likné, (689) 

seepe 

Külö 

Nádszékeket 
olcsón befonok. II, Str O Iosit 2 VWil: 
werth, (2533) 

HITELES FORDITAÁSOKAT 
romál magyar, néemet, francia. angol. 
vlasz szerb cseh és orbsz nyelven. 
továbba mindennemü ratok (kérvé. 
nyek levelek, szerződések bizonyit 
ványok etb.) leirását géppel, oicsón 
gyolsan és eoniosan vallal: elsőrangu 

netőktlól tániogatva. 
N. MAGDU 

román nyelv es gyoroótanár, Bucu 
resti és Timisoara válosok volt első 
forditója. Timisoara I. Piata Bratianu 

2 szán (Krayerrel szemhen) 

607 kedvezmény 

a német birodalm: 

vasuti vonalakon 

tb. képviselő, Timisoara 1, 
Str. Praporgescu 2. Tel. 70 

Mehala; Baschant Jézsef vegyeskereskedés, 
Sir. Horia 18 

de sarcini si olerte typ, care pot fi vá- 

Prefectura judetului Timis-Torontal 
Serviciul economic, 

No. 32729/1937, 33290/1937, 8035,193 
PUBLICATIUNE 

Se aduce la cunostiinja celor interesa 
ca Prelectura de Timis-Iorontal di 
orasul Timisoara in palatul Prelecture de judel, tine in ziua de 7. Februari 
1938 ora 10 a m. urmátoarele leitaji 
publice si anume. 

1) No. 32791/1987. Licitatie publica 
doua pentru Jucrárile de aprovizion 
cu 382 m. c. pietris de rau ciuruit ne cesar pentru intrehnerea drumului jud 
lormae - Cadar - Duboz Cheveresul 
Mare km. 0-20110. 

Valoarea lucrárilor dupa deviz este ir 
suma de 112.151- Lei 

2) No. 33290/1937 Licitatie publica 
doua, pentru lucrárile de aprovizionarea 
cu 388 m. c. pielris ciuruit, necesar pe 
drumul judelean ComlosuleMare-Periam 
km. 0-28--565. 

Valoarea Jucraárilor dupa deviz este in 
suma de lei 149.750 - Lei ! 

3] No. 8035/1937, Licitafie publica a doua pentru procurarea mobilierului ne- cesar dispensarului din comuna Periam s anume pozifile 1, 2, 3, 6, 9, 10, 14, 
15 si 16 din devizul aprobat 

Valoarca lucrárilor dupa devíz este in suma de Lei 9825. 
Licitatiile se vor fine in conformitate 053k cu art 868-110 inclusiv din Legea con- 

tabilitatii publice Regulamentul OHciului 
Central de Licitati si Normele publicate 
in Monitorul Oficial No 127 din 4 lunie 1931. 

Toate persoanele, cari vor lua parte 
la Heitatii, vor depune pe langa oferta si 
o garanfie provizorie de 50/0 din valoarea 
lucrárii oletite, lar olerta se va face nu- 
mai in conlormitate cu devizul, caet 1 

zute in Hiecare zi de lucru in orele de 
serviciu la Serviciul economic si tehnic 
al Prelecturei. 

Timisoara, la 26 lanuarie 1938. 
Prefect: (indiscit ) Subprelect: fndiscil 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körforgógépén Timisoara L, Piaja Lenau 3. 


